



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 28 de Octubre de 1936

Hay señores que quieren imponerse por la fuerza.
El imperio de la fuerza sólo pueden imponerlo los que luchan en el frente, ¡y éstos llevan pantalones de pana!

(Palabras de nuestro Jefe Territorial a los empleados de Oficina).

Fechas históricas de la Edad Contemporánea

28 de Octubre en Roma

POR FEDERICO DE URRUTIA

Yo, que me encontraba el día 28 de Octubre del año pasado, sobre el Mar Rojo, a bordo del «Lombardia» y camino de Eritrea en unión de cinco mil «camisas negras» de la Italia fascista, puedo aseguraros, que esta fecha es para los italianos, toda la razón de su imponente fuerza actual...

Recordar cómo era Italia antes del advenimiento del fascismo...

Algo así, como la España podrida que estamos saneando y que no será nunca más.

Manifestaciones extremistas, sacudían el sueño de sus dulces campiñas, tumultuarias invasiones de tierras, usurpaciones, luchas sangrientas provocadas por masas rojas anegadas en bilis moscovitas, una burocracia aletargada y una economía deshecha, gritos de energúmenos blasfemando contra la Patria. Esta, sin gobierno, sin rumbo, sin Estado y con el zarpazo de la Gran Guerra en las entrañas.

Matteotti, envenenando al pueblo, Nitti haciendo proyectos de descomposición, Giolitti, dejando hacer a todos, en medio de un caos ensangrentado y vociferante, y del otro lado: el cura don Sturzzo, cómplice de todas las maldades y un nacionalismo desorientado y hueco, incapaz de comprender, que la Patria sólo podía salvarse a golpes de «manganello» y de heroísmo.

Este era el panorama de la Italia pre-fascista, cuando surgieron los primeros «fasci de combattimento».

Fué el día 23 de Marzo de 1919, cuando al constituirse en Milán el primer «fascio», con asistencia de un centenar de militantes de toda Italia, se inició la era de la reconquista de la Patria por los italianos.

A este grupo siguió Génova, Torino, Verona y Bérgamo, y pronto como nosotros nos hemos vestido de azul, Italia entera se vistió de negro, naciendo a la lucha un movimiento revolucionario y nacional a un tiempo, que había de ser más tarde la base de un nuevo Imperio, edificado bajo la advocación de las águilas Césareas.

Sigue a esto los años de lucha, las etapas duras, las contiendas sangrientas. Las escuadras de «camisas negras» van tejiendo el poema de su martirologio, a fuerza de audacia, y atacando con ciertos y violentos golpes todos los puntos nerviosos y vitales de la Anti-Patria, van preparando el momento decisivo del 24 de Octubre en que los cuadraviros Mussolini, Bianchi, De Bono y De Vichi, reunen sus legiones y deciden terminar para siempre, con los Sturzzo, los Mateotti, los Nitti, los Giolitti, y toda la política claudicante, podrida y de traiciones que éstos representaban.

Así llega el 28 de Octubre de 1922.

Las legiones de Roma vuelven a entrar en Roma victoriosas, como surgidas de entre sus ruinas, con el «fascio» de los «lictors» en alto, en una resurrección de lo inmortal con revuelo de águilas y anunciación de clarines.

Roma da el primer golpe mortal, a la soviétización del mundo y retorna a ser Roma, con toda la fuerza de su universalidad.

Vuelve a aprestarse la unidad italiana. La obra de Cavour se salva. Italia ha decidido heroicamente no suicidarse, y un dormido eco de imperio, estremece todos los pechos, frente a las piedras venerables del viejo «Ferum» llegando desde las costas del Adriático, hasta el Cirreno, y desde el Piave hasta las verdes montañas de Sicilia.

Los «fascistas» han entrado en Roma. El «28 de Octubre» acaba de incorporarse a la Historia Universal, como la fecha determinante de una nueva etapa en los destinos humanos.

La civilización Occidental y Romana acaba de salvarse.

¡Salve!

Catorce años después, el

ORDENES

Los afiliados de primera línea y Flechas estarán sin excepción a las nueve de la mañana en el Cuartel de milicias de Falange.

Los de segunda línea estarán a las nueve y media de la mañana sin excepción en el Centro Provincial, Ezponda, 1; tanto unos como otros vestirán camisa reglamentaria y correa.

El día «28 de Octubre de 1936», que hoy vivimos, nos demuestra la razón poderosa de aquellas centurias que entraron en Roma, por debajo del Arco de Constantino a las acordes de la «Giovinezza».

La gran obra del fascismo, ha hecho de Italia la potencia imperial que un día soñara Mussolini, allá en el estrecho recinto de su despacho de «Il Popolo», en Milán.

Italia, controlando el Mediterráneo oriental, abre nuevas rutas al mundo latino hacia Oriente. El Africa romana, ambición de césares y emperadores de todos los tiempos, es un hecho. Las espigas de Littoria, Sabaudia y Pontinia asombran al mundo, surgidas sobre los pantanos milenarios del Agro Pontino. La voz de Italia cae en Ginebra un día y otro como las campanadas del reloj de la historia, que van señalando el fin de la hegemonía masónica sobre la humanidad y todos los pueblos que sienten la angustia de salvarse, extienden el brazo a la romana, porque con este gesto salvaron a Roma las legiones negras del fascismo, que hoy hace 14 años entraron en ella, para enseñar al mundo, que todavía y siempre, la Patria y la Justicia, no

solamente no eran antagónicas, sino que son dos conceptos hermanos inseparables.

Nosotros «camisas azules» de la nueva España, saludamos desde nuestro amanecer a los «camisas negras» de la Italia fascista, porque no olvidamos que si el mundo es cristiano porque España quiso, Europa existe porque un «28 de Octubre» así lo ordenó la voz de Musolini.

Discos con el himno de FALANGE
En breve se pondrán a la venta.

Dirigirse a Canalejas, 10.

Nota a los médicos

Necesitando con urgencia instrumental quirúrgico para la Sección de Cirugía del Hospital de Sangre, de esta capital, se ruega a todos los falangistas médicos o simpatizantes, que en el plazo de cinco días, envíen la mayor cantidad posible de dicho instrumental.

Audiencia Territorial, Hospital de Sangre de F. E., Sección de Cirugía.
¡Arriba España!

Carta de París

Cuatro meses de gobierno del Frente Popular, han sido suficientes para que el desbarajuste financiero de Francia llegara a un extremo insostenible, y el gabinete Blum, que durante toda la campaña electoral había asegurado que no desvalorizaría el franco, no ha tenido más remedio que aceptar las imposiciones de la Banca judío-masónica de Inglaterra y de los Estados Unidos, procediendo a mutilar el franco y con ello la economía francesa de un tercio de su valor.

Porque la desvalorización del franco no se hace como la desvalorización de la lira italiana, únicamente con efecto sobre las transacciones internacionales, conservando intacta la capacidad de adquisición en el interior; en Francia, como lo reconoce el mismo Gobierno, se trata de consagrar una desvalorización ya consumada desde que como consecuencia del desgobierno del Frente Popular, la economía francesa ha sido desquiciada y agobiada con cargas insostenibles.

De lo que se trata en Francia es de anular los beneficios que los mangoneadores obreros pretendían haber alcanzado, arrancando a los patronos con la complicidad de un gobierno inepto, aumento de jornales injustificados, mediante la ocupación de las fábricas y la coacción de las autoridades al servicio de partidos y organizaciones anti-nacionales, los mangoneadores obreros se jactaban de haber logrado un aumento de un 15 por 100 en los jornales.

Pero ahora, el Gobierno Blum, sometido a los dictados de la finanza judía internacional, que se sirve de los embaucadores obreros para sus fines egoístas, impone una desvalorización del 30 por 100, así que en realidad los obreros franceses vienen a percibir bastante menos que antes de los cacareados aumentos ilusorios y ficticios.

Lo más chusco del caso es que el propio Gobierno Blum, había presentado como una gran solución, la creación de la oficina nacional del trigo, fijando para el mismo el precio de 140 francos por quintal, y a las pocas semanas desvaloriza el franco, de manera que en realidad vendría a pagar a los labradores bastante menos de su precio de coste.

Así los parásitos de la ciudad, los agitadores y políticos profesionales pretendrían descargar sobre los honrados de Francia las consecuencias de la incapacidad y de la ineptitud del Gobierno del Frente Popular los gastos de sus despilfarros: pero los campesinos de Francia no están dispuestos a dejarse esquilmar.

Por otra parte, sin una severa política de economía en la administración, no es posible sanear el presupuesto y los componentes, prevén que el franco tendrá que ser desvalorizado nuevamente, dentro de poco, ya que el Frente Popular representa una política de enchufes y de obreros, que aumenta considerablemente los gastos.

Después de los descabros sufridos en su política internacional, el Frente Popular ha infligido a Francia una nueva derrota en la política monetaria, demostrando que bajo el régimen de los partidos de izquierda, Francia ha perdido su autonomía y su prestigio, reduciéndose a la función de satélite de las oligarquías financieras judías internacionales.

Octubre-1936.

Ultramarinos
Loza y Cristal
D E
Rufino Rubio

General Ezponda, 6
Teléfono núm. 280
CACERES



Chocolates R. GRADOS
SON MUY RICOS

"SANTA ANA"
SANATORIO QUIRURGICO
Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO TELEFONO, 422

Servicio Internacional de Prensa

Londres.—Según el «Daily Telegraph», el gobierno soviético había hecho saber en Londres, que está decidido a retirarse de la comisión de no intervención. Esta decisión será probablemente comunicada cuando se reuna el comité.—(D. N. B.)

Londres.—A propuesta del capitán Coler, el grupo Dover de la British Legion, decidió colocar el día 11 de Noviembre una corona de flores en el monumento a los soldados alemanes muertos durante la guerra en Dover, y enterrados en el cementerio de St. James. El capitán Coler hace resaltar que este acto tiende a asegurar la amistad entre los antiguos combatientes alemanes e ingleses, y servir así a la causa de la paz. (D. N. B.)

Presburgo.—El periódico «Slovak», órgano principal del partido popular católico eslovaco, pone de relieve la importancia de los números publicados por varios periódicos de la derecha, según los cuales, las asociaciones de los amigos de la Rusia soviética, ya fundaron doscientos grupos en diversas ciudades de Checoslovaquia. Desde el día 1.º de Enero, más de cien delegaciones soviéticas, visitaron las fábricas checoslovacas. Es extraño que se permita a los soviets estas visitas a los centros fabriles checos. El número de checos que visitaron Rusia desde el 1.º de Enero, se eleva a más de dos mil, entre ellos quinientos profesores. (D. N. B.)

Londres.—El comandante Clachy fué nombrado agregado naval británico en Moscú y al mismo tiempo en Rumania y en Bulgaria.—(D. N. B.)

Varsovia.—En la primera quincena del mes de Noviembre el ministro de negocios extranjeros Beck irá a Londres a devolver la visita que el ministro Eden hizo a Varsovia en la primavera de 1935.—(D. N. B.)

Londres.—La prensa entera se refiere a la entrega de la nota alemana. Se afirma de un modo general que Alemania repelió categóricamente las alegaciones soviéticas, basándose en piezas de apoyo, que se encuentran en sus manos y que prevén la larga serie de violaciones rusas a la convención de no intervención.—(D. N. B.)

Londres.—Las suposiciones esparcidas después de la reciente visita de Tartaresco a Belgrado, y según las cuales los estados de la Pequeña Entente intentarían denunciar su alianza con Francia y sus relaciones amistosas con la Rusia soviética, o todavía más, que la Pequeña Entente se desentendería de todas estas obligaciones, mantienen la atención particular de toda la prensa británica.

El «Daily Telegraph» dice que la proclación de la neutralidad belga aumenta todavía más las apelaciones de Yugoslavia, Bulgaria y Rumania. El «Times» reproduce el rumor de que Checoslovaquia estaría también bajo el punto de vista de reclamar su política de neutralidad. En Rumania y Yugoslavia va aumentando constantemente el número de aquellos que protestan contra una política que hacen de esos estados los vasallos de Francia.

El «Daily Mail» escribe que la Europa oriental está en vísperas de importantes agrupaciones nacionales. Rumania tendría la necesidad de adoptar el caso de apartarse de los peligros de su alianza militar con Checoslovaquia. El «Daily Herald» considera probable una modificación del frente antifascista.—(D. N. B.)

Londres.—Hasta ahora no se ha sabido que a principios de este mes, la población árabe del Irak se amotinó contra los judíos, resultando cinco de éstos muertos. (D. N. B.)

Paris.—El semanario

«Gringoire» manifiesta en relación con las envíos de armas soviéticas al gobierno de Madrid, que el 16 de Octubre se celebró una sesión del comité político bajo la presidencia de Morotow. Fueron tomadas decisiones de la mayor importancia y las que vendrán a comprometer la paz en Europa. Se había decidido flotar 10 navíos extranjeros de un tonelaje total de 50.000 toneladas para asegurar el transporte de armas al gobierno de Madrid.

Estos pabellones se realizarían bajo los pabellones de Dinamarca, Noruega y Grecia. A pesar de las protestas de los oficiales del estado mayor soviético, que recelan una disminución peligrosa de las reservas soviéticas de material de guerra, el mariscal Vorochilov dió órdenes de enviar grandes cantidades de material de guerra para Barcelona, entre ellos 5.000 ametralladoras pesadas y ligeras y 300 cañones con sus municiones.

El primer cargamento incluye también aviones de caza y bombardeo, acompañado de cuarenta oficiales aviadores. Enseguida serán enviados para Cataluña diez oficiales artilleros soviéticos y quince propagandistas militares, que se ocuparán de la prensa y propaganda por medio de pasquines. Moscú siempre ha rehusado su atención ante las medidas que demostraban su intervención oficial en Cataluña, pero el envío de veinte oficiales del estado mayor, bajo el mando de Antonow Vsejenko, no deja lugar a dudas sobre este asunto.—(D. N. B.)

¡No me mates! ¡Con tomate...!

(La solución mañana)

Gobierno civil

CIRCULAR

Ordenado por la Superioridad la desaparición de los sellos e impresos que ostenten los títulos de «República Española» u otros similares, espero de los señores alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia de mi cargo, el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento y efectos.

Cáceres, 27 de Octubre de 1936.—El Gobernador civil, F. Vázquez.

Parque de Intendencia de la séptima División

Necesitando adquirir con urgencia los artículos detallados a continuación, se admiten ofertas desde la publicación de este anuncio, indicando existencias y precios, acompañándose a ser posible, muestras de los ofrecidos:

Leche condensada, chorizos (en latas uniformes), carne de membrillo, arroz, garbanzos, alubias, lentejas, latas de tomate, jabón, tocino, sal, pimentón, hueso y velas.

Valladolid, 23 de Octubre de 1936.—El Director accidental, Tomás Baudín.

Jefatura Territorial de Extremadura

ORDEN

Se hace saber a todos los camaradas de la provincia que tengan conocimientos del manejo de ametralladoras, por haber servido en estas secciones, se pasen por las oficinas de primera línea de Falange Española, General Ezponda, 1, con la mayor rapidez posible.

La Monarquía y la Falange

«Fijaos que ante el problema de la Monarquía, nosotros no podemos dejarnos arrastrar un instante, ni por la nostalgia ni por el rencor. Nosotros tenemos que colocarnos ante este problema de la Monarquía, con el rigor implacable de quienes asisten a un espectáculo decisivo en el curso de los días que componen la Historia.

Nosotros únicamente tenemos que considerar esto: ¿cayó la Monarquía española, la antigua, la gloriosa monarquía española, porque había concluido su ciclo, porque había terminado su misión, o ha sido arrojada la Monarquía española cuando aún conservaba su fecundidad para el futuro? Eso es lo que nosotros tenemos que pensar y sólo así entendemos que puede resolverse el problema de la Monarquía de una manera inteligente.

Pues bien, nosotros—ya me habéis oído desde el principio—nosotros entendemos, sin sombra de irreverencia, sin sombra de rencor, sin sombra de antipatía, muchos incluso con mil motivos sentimentales de efecto, nosotros entendemos que la Monarquía española cumplió su ciclo, se quedó sin sustancia y se desprendió, como cáscara muerta, el 14 de Abril de 1931. Nosotros hacemos constar su caída con toda la emoción que merece y tenemos sumo respeto para los partidos monárquicos que, creyéndola aún con capacidad de futuro, lanzan a las gentes a su reconquista, pero nosotros, aunque nos pese, aunque se alcen dentro de algunos reservas sentimentales o nostalgias respetables, no podemos lanzar el ímpetu fresco de la juventud que nos sigue para el recobro de una institución que reputamos gloriosamente fenecida. (Grandes aplausos.)

(Palabras de José Antonio Primo de Rivera en el mitin que se celebró en el Cine Madrid, el 19 de Mayo de 1935.)

NORBA

Teléfono, 403

HOY

UNA GRAN PELICULA POLICIACA

El misterioso señor X

(En español)

Mañana inauguración de los afamados JUEVES SELECCIONADOS. El último y mejor film de Caritos Gardel con Rosita Moreno. La obra definitiva que lo consagra como cantor y artista, TANGO BAR, en español. Un drama de pasión y aventuras, realizado por música y canciones sin par.

HACIA MADRID

Intimaciones de rendición

Burgos, 28, 2'30 t.—Radio Club Portugués, en su emisión dada anoche a las dos de la madrugada, lanzó por el micrófono una proclama, intimando a Madrid a la rendición.

Los madrileños que se entreguen voluntariamente a las tropas nacionales, serán respetados, en sus vidas y haciendas.

Daba como testimonio la conducta seguida por la columna del general Varela, en la toma de Torrejón de Velasco, donde se pasaron numerosos milicianos a nuestras tropas y fueron colocados y asistidos en la retaguardia, donde se les trató como a verdaderos hermanos.

Documentos interesantes

Lisboa 2'30 t.—En uno de

los últimos combates sostenidos por las tropas nacionales en el sector del Norte de Toledo, se hicieron numerosos muertos al enemigo, a los cuales se les ocuparon interesantes documentos que han revelado la naturaleza íntima de muchas organizaciones que ahora funcionan en Madrid, especialmente de los llamados comités de control, que son verdaderas juntas libertarias en las que el influjo de Rusia actúa mediante agentes soviéticos.

La huida de Prieto

Burgos, 28, 3 t.—Indalecio Prieto, que partió de Madrid con dirección a Valencia, comprometiéndose a regresar rápidamente a Madrid, llegó en efecto a la capital levantina, pero en vez de cumplir su promesa, ha zarpado con rumbo a Barcelona.

El barco fantasma

Burgos 28, 3 t.—El barco español «Cristóbal Colón», que había conseguido con sus andanzas un prestigio de buque misterioso, ha terminado sus aventuras encallando en un peñasco a diez millas de las islas Bermudas.

La tripulación compuesta de 150 hombres, arrojó al agua las 1.600 toneladas de carbón para aligerar al barco de peso y ver si se consigue poner el barco a flote.

A pesar de esto se cree que el barco está perdido.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los legionarios de la séptima Bandera, 27 Compañía, Luis Márquez Correa y Francisco López Sánchez.

Talavera de la Reina (Toledo).

Se vende gramófono

marca alemana, con cincuenta discos, a toda prueba. 200 pesetas.

Razón: Barrio Busquet, número 3, segundo.

Del Extranjero

La Ciencia y el nacional-socialismo

Berlin.—El jefe de la oficina de la política racial del partido nacional-socialista, responde en la revista «Ziel und Weg» a los malévolos y odiosos críticos extranjeros, que del transcurso del congreso de médicos alemanes querían deducir que en Alemania la ciencia se encuentra en oposición al nacional-socialismo.

Es de comprender que es fondo de estas informaciones procedentes del extranjero, sea el de un marcado desaliento, ya que el Congreso no facilitó la tan esperada ocasión para dar nuevamente rienda suelta a las conocidas frases sobre el terror en Alemania, falta de libertad, etc., como tampoco le facilitó tema alguno acerca de la pretendida oposición al nacional-socialismo de los investigadores alemanes.

Se buscó minuciosamente una posibilidad por donde atacar a la Alemania por ellos tan odiada, y se creyó encontrar esta oportunidad en el discurso inaugural del cirujano berlinés Sauerbruch.

Se sustrae el reconocimiento del Führer por Sauerbruch, en nombre de los médicos alemanes. Se olvida sistemáticamente, que precisamente cualquier palabra crítica pronunciada en tal lugar es la mejor demostración de la libertad de la vida intelectual en Alemania, y que no hay necesidad alguna para la

grandeza y seguridad del estado nacional-socialista para someter estos discursos a una previa censura.

Debido a esta posición natural, el nacional-socialismo puede hacer caso omiso de pequeñas variaciones personales. Pero así como la ciencia no admite confusiones, tampoco debe ser estorbada la educación política del pueblo alemán por una confusión. Por este motivo el doctor Gross hace frente a las expresiones no claras del discurso del doctor Sauerbruch, que en el extranjero han sido empleadas malintencionadamente.

Así pues, Sauerbruch se opuso al pretendido abuso de la palabra «concepción del mundo», aclarando que esta concepción del mundo solo puede ser fruto de una larga vida llena de labor, por lo que especialmente la juventud no puede tener una concepción del mundo, sino debe trabajar para adquirir la misma. En tal forma el párrafo está en oposición a las bases del trabajo educativo nacional-socialista.

Sin embargo, parece que en su discurso no se ha referido a la concepción política nacional-socialista, sino a aquella experiencia personal que no se aprende si no se quiere. Es innecesario querer reconstruir de alguna expresión no del todo clara, una oposición al régimen nacional-socialista. (D. N. B.)

Centro Jurídico Administrativo «GRANDE»

Director: JESUS GRANDE DE NAVASCUES
ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS

ASESORIA Y REPRESENTACIONES DE
AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES
AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Plaza del Duque, 13 Apartado de Correos, 76

CÁCERES

Disposiciones oficiales

Burgos 28, 4 t.—El «Boletín Oficial del Gobierno Nacional de Burgos publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden para que los funcionarios del Estado que se encuentran fuera de su residencia, encontrándose en zona sometida, se posesionen de sus respectivos destinos en un plazo de cinco días.

También se asegura que a medida que se vaya conquistando el territorio nacional, los funcionarios que correspondan a las plazas ocupadas, tendrán que presentarse en sus respectivos destinos en un plazo que no podrá exceder de diez días, a partir del que dicha plaza fuera sido ocupada.

También se publican órdenes de la Secretaría de Guerra, sobre funcionamiento de las escuelas militares en las plazas de Burgos, Sevilla, Marruecos y Canarias.

Tendrán derecho preferen-

te para ingresar, los que hayan sido heridos en campaña, y será condición precisa que los peticionarios, hayan estado por lo menos un mes en el frente.

Por otra orden se convoca el tercer cursillo para alféreces, anunciándose 400 plazas.

Empezarán el día 10 de Noviembre, admitiéndose instancias hasta el día 3 del mismo mes.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS

José Correa

TELÉFONO, 272

La Casa preferida por el público selecto

JUAN BARRA

GUARNICIONERO

SAN JUAN NUM. 13

Se hacen toda clase de encargos de correajes y para baillías

Radio y Luz

Máquinas de coser y bordar «ALFA»

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Avenida de Cervantes, 30 — CÁCERES — Teléfono, 324

La actitud de Portugal

El Comité de no intervención

Londres 28, 4 t.—El Comité de no intervención en los asuntos de España, tenía comunicada una nueva reunión para uno de estos días, ha aplazado la fecha de su convocatoria ante las dificultades que se habían acumulado a última hora.

Se cree que la reunión tendrá lugar el próximo lunes.

La nota portuguesa

Londres 28, 4 t.—La respuesta portuguesa llegó a Londres el día 25 de Octubre ya muy tarde, al poco rato de haber terminado sus tareas el Comité de Londres.

Dicha nota por tanto será examinada detenidamente en la primera de las reuniones que celebre el Comité.

La nota portuguesa es muy extensa y detallada. Comprende dos partes principales.

La primera rechaza las acusaciones de Rusia a Portugal, sobre la ayuda que la Unión de las Repúblicas Soviéticas pretende que esta última nación había prestado a los nacionalistas españoles.

En la segunda, Portugal acusa a su vez a Rusia con gran copia de documentos, de la ayuda que ha prestado a los rojos, con lo que ha cometido evidentes atentados al Pacto de neutralidad que había firmado con las demás naciones.

Portugal afirma que solamente rechaza las acusaciones que Rusia le ha lanzado, no porque necesita demostrar su inexactitud, sino por respeto al Comité y a las naciones que lo forman.

La actividad de Rusia es consecuencia de toda reclamación anterior, para extender el comunismo en el occidente europeo.

Recuerda una reunión celebrada por la tercera internacional, en la que se trató del plan general de unión que en sus conclusiones se preparaba un ataque a la independencia de Portugal, y una declaración de guerra para todas las naciones.

Habla luego de la llegada a Barcelona del célebre agitador ruso Bela Kun, que iba acompañado de otros tres propagandistas, para tratar de la implantación del comunismo en España, acordándose las líneas generales de la ayuda de Rusia y los elementos que la unión soviética habría de aportar para su implantación.

A partir de este momento, esa ayuda ha sido evidente, cooperando en la acción e interviniendo internacionalmente para agudizar el conflicto.

A este fin, y por lo que a Portugal respecta, trató de provocar dentro de esta nación un movimiento revolucionario que el Gobierno consiguió dominar rápidamente, y cuyo fin, era coger al ejército nacional entre los rojos y la hostilidad de Portugal.

Es sabido que el Gobierno de Madrid está totalmente dominado por el embajador ruso Rossemberg, quien interviene en sus discusiones, asiste a sus Consejos de Ministros y cuenta en Madrid con 140 agentes a su disposición.

En este momento mismo algunos barcos soviéticos están dispuestos a desembarcar armas y material de guerra en los puertos de Valencia y Alicante.

Expone después que estos y otros hechos han ocasionado la hostilidad más o menos manifiesta de las demás naciones, aportando numerosos testimonios de las veces que Rusia había violado el pacto de neutralidad.

La ruptura con Madrid

Lisboa 28, 5 t.—Los periódicos portugueses publican en el día de hoy numerosas y amplias informaciones justificativas de la ruptura de relaciones entre los gobiernos de Madrid y Lisboa.

Este ha sido objeto de numerosas agresiones por parte del gobierno rojo, agresiones a súbditos de la nación portuguesa y al personal de sus consulados y embajadas, que no han tenido explicación satisfactoria, no obstante haberla exigido en distintas ocasiones.

Recientemente ocurrieron hechos de gravedad extraordinaria.

Portugal envió un pliego a la Sociedad de Naciones dentro de la valija diplomática, y el pliego, al llegar a Ginebra, iba abierto, conteniendo en lugar del documento portugués, un papel en que decía: El documento que este sobre contenía, ha sido secuestrado por las milicias antifascistas de Barcelona.

Este insulto al derecho internacional, fué seguido de la agresión al barco portugués que repatrió en Tarragona a los emigrados rojos que se hallaban en el Sur de Portugal, determinando todo ello la ruptura que se comenta.

La salida de Sánchez Albornoz

Lisboa, 28, 3 t.—Comenta a continuación la Prensa portuguesa la actitud del embajador de España en Lisboa, don Claudio Sánchez Albornoz.

Este señor, a quien Portugal recibió con los máximos honores, desde los primeros días del movimiento nacional español, comenzó a exteriorizar su disgusto contra Portugal.

Este disgusto tenía por fundamento el haberse visto totalmente solo en la embajada, pues el resto del personal había dimitido, poniéndose al servicio del gobierno de Burgos.

La única persona que quedó junto al señor Sánchez Albornoz, fué el agregado militar de la embajada, personaje al que hubo de declarar indeseable Portugal, por saberse como cosa plenamente demostrada que se dedicaba a conspirar contra la seguridad del país.

El señor Sánchez Albornoz declaró a su gobierno que se consideraba como un prisionero dentro de la embajada, cosa que no era cierta y que la decía para justificar ciertas determinaciones.

Retirada del embajador de Madrid

Lisboa, 28, 5 t.—El embajador de Madrid en Lisboa, salió de esta ciudad y se sabe que ha llegado a Boulogne.

Gran Sastrería LEÓN

Novedades en Pañería



Especialidad en uniformes militares y civiles

Pintores, 11 Telf. 72

CÁCERES



MARTIRES DE ESPAÑA

«A B C» de Sevilla del día 24, publica un artículo del señor Pemán, titulado «Calvo Sotelo», escrito para «Acción Española», el mismo día del asesinato del ilustre ex ministro y que no pudo publicarse en las columnas a que estaba destinado, a su debido tiempo. El señor Pemán no ha querido dejarlo inédito y lo publica ahora, inopinadamente, sin haberlo corregido de algún error que hubiera sido disculpable en la improvisación emocionada por el cobarde asesinato de su jefe; pero que no tiene disculpa luego de tres meses largos de archivado en la gaveta.

Decía el señor Pemán en 13 de Julio—y sostiene ahora—que con el asesinato del señor Calvo Sotelo, tenía España desde el día anterior «su mártir». Porque desde el 29 de Octubre de 1933 hasta el 13 de Julio de 1936, habían caído—cara al sol—cerca de un centenar de muchachos de Falange, para quienes no hubo un recuerdo ni un elogio. Mártires oscuros, caídos en la esquina de la calle y el campo.

Madrid, Daimiel, Salamanca, Sevilla, Aznalcollar, Vigo, Oviedo y tantos pueblos y ciudades más sabían hacia tres años el color y el calor de la sangre nacional-sindicalista vertida generosamente por los muchachos de las flechas y el yugo. Hasta el aparato del raptó, lo habíamos sufrido en las filas de Falange pocos días antes del 13 de Julio. Mártires había ya.

Nosotros no queremos—ni hemos querido nunca—hacer banderas con nuestros muertos. Pero tampoco queremos dejar pasar en silencio el silencio de quienes no se acordaron de ellos—sin duda involuntariamente—en los días difíciles y heroicos—mucho más que éstos en que se puede morir cantando—en que se desangraban las venas de nuestros falangistas, mientras los pulmones de otros se ahogaban en las cárceles. De todas las clases de mártires tenían mártires España y la Falange, antes de que diese su vida al martirio don José Calvo Sotelo.

(Del Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de F. E.)

Propague usted LA FALANGE

ALMACENES TERIO

PRIMERA CASA EN PERFUMERIA Y CAMISERIA

Plaza Mayor, 13 Teléfono 320 CACERES

Armonías catalanas

Zaragoza, 28, 5 t.—Se sabe que el anarquista Ascaso, que estaba al frente de una de las columnas catalanas que operan en el frente de Aragón, ha estado en Barcelona para declarar a Companys su propósito de proclamar la República Comunista Soviética en los lugares ocupados por sus tropas, instalando la capitalidad en Bujaraloz.

Con este motivo se sabe que se han producido violentas escenas entre el caudillo anarquista y el presidente de la Generalidad.

De unas manifestaciones del general Franco

Burgos 28, 4 t.—En unas manifestaciones hechas por el jefe del Estado, general Franco, a un corresponsal de la Agencia Havas ha manifestado que el nuevo Estado se está preocupando de la urgente reorganización de los servicios para llegar a la completa normalidad de todo el territorio conquistado por el Ejército nacional.

Se proyectan varios decretos de importancia como son los de intensificación de cultivos en los terrenos baldíos, repoblación forestal, incremento de la ganadería y cultivo intensivo de algodón y tabaco.

Es también criterio del Gobierno nacional, acudir prontamente en socorro de los agricultores de la zona sometida, estudiando la forma de poder conceder créditos extraordinarios para que se pueda atender a las más perentorias necesidades a fin de que se realicen las labores necesarias en el campo.

Este número ha sido visado por la censura



Farmacia y Droguería DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245. CÁCERES

En el frente de Asturias

Jaca 28, 4 t.—Las fuerzas que operan en este sector después de haber efectuado por completo la limpieza de los alrededores de la capital, han empezado su avance de acuerdo con las indicaciones del mando, habiéndose logrado todos los objetivos y quedando nuestras fuerzas dueñas de todas las comunicaciones con Gijón.

Una emisora italiana ha dado la noticia de que nuestro Ejército, en un impetuoso avance, se había apoderado del monte de San Claudio, causando a los rebeldes muchos muertos, quedando en nuestro poder gran número de heridos y material de guerra.

Sucursal Sucesores de

Victor García

Especialidad en Pañería

Plaza Mayor, 21 Caceres

Teléfono, 368

Música en la Plaza

Programa de las obras que han de ejecutarse en la Plaza Mayor, mañana jueves de siete y media a las nueve de la noche:

- 1.º Himno de Falange. X.
- 2.º Que vienen los de Aragón, (Paso doble); E. Sappetti.
- 3.º Colombiana, (Habane-ra/flamenca); M. Salinas.
- 4.º Nuevo Mundo, (Fado); Millán.
- 5.º Tierras del Plata, (Petricón); Ledesma y Oropesa.
- 6.º Goll, (One-Step); Jacinto Guerrero.
- 7.º Pa qué..., (Paso doble); José Martín.
- 8.º Himno de Falange. X.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13 CACERES

MUEBLES

Venancio Mirón

San Juan núm. 22. Teléfono 426

Cáceres

De la Alcaldía

AVISO URGENTE

A fin de dar el más exacto cumplimiento a la circular del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, publicada en el número 245 del «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, se previene a todos los tenedores de aceite de esta capital, presenten declaración jurada sobre las existencias que posean, en la Sección de Abastos del Gobierno civil, hasta el día 30 de los corrientes, en evitación de sanciones.

Cáceres, 28 de Octubre de 1936.—El alcalde, L. López Hidalgo.

ORDEN

Los Jefes de J.O.N.S. remitirán a las Oficinas de esta Jefatura Territorial, Canalejas, 10, (Departamento Sanitario), y con la máxima urgencia, relación de muertos, heridos o desaparecidos que hayan tenido en su organización local.

Así mismo enviarán relación de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y demás personal sanitario que en las mismas se hallen afiliados o se afilien en lo sucesivo. Arriba España!

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano

TELEFONOS 168 y 64

Sucursal: Pintores, 2

Farmacia CASTELLANO

General Ezponda núm. 3. Teléfono 267

CACERES

AMERICAN-BAR (TEATRO NORBA)

Famoso por su exquisito café

Camisería - Géneros de Punto

Casa GOZALO

Teléfono 212

Abanicos - Perfumería - Confecciones

La belleza de las amapolas en el campo, se pierde al trasladarlas a un florero de sobremesa

Falange Española de las J. O. N. S. NACIONAL SINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. For talecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España, por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire— habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio.

Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero solo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero.

ro, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquiriremos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación Nacional Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones, la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que los prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado coordinarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

En sufragio de los héroes

Oviedo 28, 3 t.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad, una misa de campaña en sufragio de las almas de los héroes muertos durante los días del sitio.

Concurrió a la ceremonia la totalidad de la población, estando al frente las autoridades de la plaza. El piadoso acto terminó con un brillante desfile militar.

No caben a los noventa días de lucha adhesiones inquebrantables al Ejército; digan mejor resignación

Sigan, pues, en pie, pero en silencio, que pueden profanar la paz eterna de nuestros mejores

Por FRANCISCO VILLENA

En los momentos revolucionarios, en que, como el nuestro, hacen del amor amargo por la Patria, el único servicio, la única personalidad, surge de la acción, pero nunca de la dicción. Desde hace tres meses, día tras día y hora tras hora, son muchos los que en el anonimato de las trincheras mueren alegremente por la consecuencia de una España exacta, difícil y eterna. Pero una España difícil es el polo negativo de la España acomodaticia y de posiciones excesivamente estratégicas. Buscan el timón cuando empujan a la nave vientos que creen de popa, mas si la tormenta azota la proa, cuerpo a tierra, que la noche es larga y penosa... y que Satán sea de la nave, que acá quedaron ellos con la España fácil y cómoda. Y si a la playa llega el eco de la tormenta, buscan en la dicción con farallones cobardemente patriotas, el pararrayos que ellos, por llamarles algo, le bautizan con esa cosa que se llama democracia cristiana, entretanto que para poderlo colocar airoosamente en los escaños de un Parlamento le ponen la etiqueta de la escuela populista, el estupefaciente para las horas de colapso de los pueblos, no por algo comparaba José Antonio, a la República del partido populista de nuestra nación, con una República laica...

Y cuando de los escaños sale, no una amenaza, ni mucho menos, sino una simple crítica: —¡No! Nosotros no... ¡antes que el Fascismo,

la disolución del partido!—. Y Fascismo bien sabían que es el alzamiento de lucha de pueblos oprimidos, con calor revolucionario, sin demagogias, con un cortejo de mártires que mueren mirando al cielo, sin agarrarse a la tierra.

No caben, pues, a los noventa días de lucha adhesiones inquebrantables al Ejército, digan mejor acatamiento y mejor aún resignación a un Nuevo Estado que un día aceptó el reto que el populismo le lanzara desde un escaño parlamentario y que no pudo ser contestado entonces, porque se cuidaron muy bien de que la palabra de José Antonio Primo de Rivera, que encarna la voz juvenil y revolucionaria de la nueva España, estuviese lejos de ellos.

Sigan pues, en pie, pero en silencio, que pueden profanar la paz eterna de nuestros mejores más queridos. Aprendan de la Falange, que no ha necesitado recibir ningún aliento de su jefe nacional para conocer su mandato y estar al lado del Ejército como un solo cuerpo y una sola alma, pero sin patrioterías.

¡Tiene razón! Su pasado, su presente y su futuro se funden; por eso, exigimos silencio. ¡Que nadie hable!, sólo el sacrificio de nuestros mártires es el que puede hablar.

(Servicio de Prensa y propaganda de Falange Española de las J. O. N. S.)

(De «La Rioja», de Logroño).

La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa
Especialidad en Yemas de San Jorge
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 264

Las operaciones

Oviedo 28, 3 t.—En los frentes de batalla asturianos hay por ahora relativa calma y tranquilidad aparente. El avance hacia Gijón se lleva con pausa y seguridad hasta que sea el momento de operaciones definitivas para lograr la total reconquista de la comarca y la pacificación total de Asturias.

Gijón incomunicado

Oviedo 28, 3 t.—Las fuerzas del general Aranda han limitado su actuación en estas últimas veinticuatro horas a ocupar y fortificarse en posi-

ciones estratégicas, consiguiendo cortar todas las comunicaciones de Gijón con Santander y con el mediodía de la provincia.

Gijón queda de esta forma totalmente incomunicada.

Sucesores de Víctor García

Gran Sastrería
Cívico-Militar
Avenida de Cervantes, 1 y 3
CACERES

Tip. Floriano.—Carrasco, 40

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central
Teléfono 101. CACERES Plaza Mayor, 3

En el frente asturiano

La normalidad en Oviedo

Oviedo 28, 5 t.—Ha quedado totalmente restablecida la normalidad en la capital del Principado. Los servicios públicos funcionan con absoluta regularidad y han cesado los convoyes militares de aprovisionamientos, que ya se efectúan por las vías ordinarias.

El abastecimiento de la ciudad es total. Los viveres

abundan y se mandan hacia los frentes cuantas cantidades de alimentos se precisan.

Las fuerzas de retaguardia del Ejército establecidas de guarnición en Oviedo y la población civil, colaboran para que la ciudad ofrezca el mismo aspecto que antes del sitio.

En la campaña asturiana
Oviedo 28, 3 t.—Brigadas de

obreros y grupos militares se han dedicado, durante estos días, a recoger y sepultar los cadáveres que el enemigo abandonó en su retirada. Estos son muchos más numerosos de lo que se calculó a raíz de la liberación de la ciudad.

Material de guerra enemigo

Oviedo 28, 3 t.—En las operaciones de limpieza de las montañas asturianas, nuestras tropas están recogiendo numeroso material de guerra abandonado por el enemigo. Aparte los fusiles, que son

muy numerosos, se les han recogido algunos tanques, varios cañones y aparatos lanzallamas.

En sufragio de los héroes
Oviedo 28, 3 t.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad, una misa de campaña en sufragio de las almas de los héroes muertos durante los días del sitio.

Concurrió a la ceremonia la totalidad de la población, estando al frente las autoridades de la plaza. El piadoso acto terminó con un brillante desfile militar.